



南京市两会本周六拉开帷幕,快报发起“帮你带话上两会”全媒体行动—— 快来排出你的2015年愿望清单

快讯(记者 鹿伟)青奥盛会、首个南京大屠杀死难者国家公祭日……伴随着一件件大事,南京走过2014,迎来2015。新年新希望,这个周六(1月17日),南京市两会将拉开帷幕。现代快报记者了解到,南京市十五届人大三次会议将于1月18日~21日举行,市政协十三届三次会议将于1月17日~20日举行。

1月18日上午,南京市市长缪瑞林将作政府工作报告。值得关注的是,与以往两会相比,本届人代会将首次组织每个代表团对政府部门的预算报告进行全团审议,同

时每个代表团还将对部门预算草案进行专题审议。政府部门的钱到底是怎么花的,一定要弄得明明白白。

另外,市政协十三届三次会议将举行6场专题议政会,选题包括:1.适应经济新常态,科学制定南京2015年发展目标和“十三五”期间发展战略;2.突出创新驱动,构建人才和科技高地,完善新兴产业布局;3.推进后青奥时代的南京城市国际化建设;4.建设法治南京,提升城市治理能力和水平;5.发挥城市资源禀赋优势,增强南京发展软实力;6.提升城市建设管理品质,实现

城市良性发展。

当然,你的声音,在两会上同样也能听得见!凡是你所关心的,收入、住房、交通、教育、物价、医疗……这些民生话题,你的建议、你的愿望,现代快报都将帮你转达。

从今天起,快报推出南京市两会全媒体行动,并发起两会热点调查——邀你排出新年愿望清单,欢迎参与投票(可多选)。如果你还有啥愿望比这些更迫切,也可以留言告诉我们。快报记者将把这些愿望清单收集好带到会场,帮你“捎话”上两会。

互动

三种方式参与,帮你带话上两会

热线 拨打现代快报热线96060,提出建议和意见

微信 关注现代快报官方微信,在微信主页下方的对话框中直接发送愿望编号,如果你有多个愿望,请逐条发送。如果你还有比这些更迫切的愿望,可以在对话框中发送文字:#两会#+你的愿望,告诉我们。参与微信投票,还有望获赠精美的现代快报宝宝台历哦!

网站 登录现代快报网(<http://www.xdkb.net>)参与投票,排出新年愿望清单

2015愿望清单

- 收入**
 - a1 工资每年涨,花钱更任性
- 交通**
 - b1 开车堵不堵,心不累
 - b2 车位多一些,停个车少一些
 - b3 塔路一次到位,别折腾
 - b4 过江不再难,顺利少踩些
 - b5 下班高峰期时也能打到车,而不是碰运气
- 教育**
 - c1 家门口就有配套的优质园
 - c2 名校越来越多,别为了要高价学区房而负债累累
 - c3 招生政策公平公开,跟阳光少年一样阳光
- 医疗卫生**
 - d1 看病挂号不排长队,排队都能看贝佳号牌
 - d2 病不贵,刷医保卡就能搞定
 - d3 小病社区医院就能放心看
 - d4 医患关系和谐,不寒红包也踏实
- 生态环境**
 - e1 “吉奥蓝”常驻南京,看到好天气不再表示惊讶
 - e2 池塘水变大不是奢望,出门不必戴防毒口罩
 - e3 家门口河近不发臭,还能钓鱼米
 - e4 喝的水清清楚楚,干干净净
- 住房保障**
 - f1 “地王”歇菜,房价慢涨
 - f2 保障房的覆盖面让我也能“躺枪”
 - f3 刚就业的“学生党”申请公租房主城区

- 社保**
 - g1 老有所养、病有所医、贫有所济、因有所助
 - g2 生生保障水平不断提高,失业也不惧怕
 - g3 养老保险制度并轨更公平,不拉仇恨
- 物价**
 - h1 物价平稳,买东西拎得不嫌重
- 食品药品安全**
 - i1 食品安全放心,妈妈不再担心我吃冠“地沟油”、“塑化剂”、“抗生素”班
 - i2 买药不用自己鉴别真假
- 就业**
 - j1 毕业就能找到满意的工作,别让妈妈哭鼻子
 - j2 创业环境大好,让我勤劳成土豪
- 社会氛围**
 - k1 老虎苍蝇一起打,连蚊子也不放过
 - k2 我身边没有腐败现象,希望能够查处
 - k3 维护社会公平正义,对司法腐败零容忍
 - k4 政府部门办事效率高,见到我不摆臭脸还冲我微笑
- 文体休闲**
 - l1 越来越多的免费开放,别让我花钱
 - l2 家门口学校的体育设施能免费开放,当每次进去都记得拍照留念
 - l3 在公园,放眼望去都是养眼的绿树或鲜花

制图
李荣荣

南京市两会开幕在即,民间抗战馆馆长呼吁——

对南京大屠杀遗址尽快启动抢救性保护

首个国家公祭日已过去一个月,纪念活动在全世界范围内产生了深远影响。而这份影响对于生活在南京的人们来说,尤其值得记住和思考:“12·13”过后,我们还需要做些什么?为了下一个公祭日,我们还能做什么?

本周六,2015年南京市两会即将开幕,一些人大代表、政协委员对上述问题建言献策。近日,政协委员、南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌就此著文,从为国际友人塑像、支持民间交流、抢救惨案遗址等方面,发表了自己的看法。

现代快报记者 付瑞利



吴先斌 资料图片

呼吁一 为国际友人设置街头塑像

1月11日,吴先斌这篇名为《首个国家公祭日后的思考与建议》的文章一经发出,立即引发关注。这是首个国家公祭日后,少见的来自民间的建设性呼声。昨天,吴先斌在接受现代快报记者时表示,他希望被采纳,希望人们对那段历史的纪念形式更加立体和多元化。

“70多年前那段腥风血雨的日子里,十多位国际友人冒着生命的危险,以各种方式保护南京民众,以各种方式保护南京历史文化,还美化了城市环境。”

呼吁二 融入民间力量来捍卫历史

2014年8月,吴先斌曾带着24幅有关南京大屠杀的史料照片,远赴日本参加“为了和平揭露战争的展览”。昨天,他告诉现代快报记者,目前已与三四家日本民间机构邀请他再去参展,而对方也表达了来宁参展的意愿,以向南京市民展出他们搜集到的关于南京大屠杀的史料。

融入民间力量捍卫历史,这是吴先斌最想看到的。“应鼓励有条件的民间人士前往奥斯维辛集中营、广岛原子弹爆炸纪念馆等地,来感受历史。”

呼吁三 抢救随时可能消失的惨案遗址

国家公祭时,已逝美籍华裔女作家张纯如的父母来到南京。吴先斌说,自己带着这对老人,到他们女儿曾走访过的地方,如幸存者夏淑琴家人被害的老家、幸存者李秀英与日军搏斗的地下室。遗憾的是,承载着不幸和抗争的那些场所,早已荡然无存。

“那些地方都是国际社会公认的侵华日军制造惨案的第一现场,可充分证明日军在那里所犯的滔天罪行。它们的存在,不仅在教育上有一种切身之感,而且对日本右翼否定南京大屠杀也是最有力度的驳斥。”吴先斌说,如此重要的现场却被拆除了,这是个令人痛惜的教训。

吴先斌建议,有关部门应走访

并记录下日军的残暴罪行。”吴先斌说,约翰·拉贝、辛德贝格、约翰·马吉、魏特琳和威尔逊等国际友人,不应被忘记。而曾被他们挽救过生命的南京人,更应学会感恩。

吴先斌说,作为博爱之都的南京,首先应该是感恩之都。为此,他建议,在当年的南京安全区范围内的主要街道上,为一些国际友人塑像。“这样既可以彰显南京的历史文化,还美化了城市环境。”

举办南京大屠杀史实展。南京大屠杀惨案,应成为全世界人民的共同记忆。”他说,关于大屠杀的宣传教育、资料搜集等,也有必要进行跨国交流。

吴先斌呼吁,以后的国家公祭,主会场在南京,其他城市还可以设立分会场,同时要直接面向社区、面向乡村,鼓励大家都以力所能及的方式来纪念。在吴先斌看来,维护那段历史,既需要国家记忆,同样需要“错综复杂”的个人记忆。

目前健在的南京大屠杀幸存者,请他们指认当年的惨案现场。对于还没有被破坏的惨案发生地,有条件保存的遗址,要坚决保护。他说,仅靠设立纪念馆和纪念碑,是不能代表全部的历史事实的。

首个国家公祭日,现代快报在南京20多处死难同胞纪念碑前发起“全城同祭”活动,引发广泛参与和社会各界的高度关注。这20多处纪念碑中,除了大部分是官方设立,还有一部分是民间或社会组织所建。

吴先斌认为,无论是官方所建还是民间所立的死难同胞纪念碑,都是我们缅怀大屠杀死难同胞的载体。民间设立的纪念碑同样应该纳入同等的重视和保护范围。